



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava
**Oddelek za predšolsko vzgojo
in izobraževanje**

Resljeva cesta 18, 1000 Ljubljana
t: 01 306 40 10
glavna.pisarna@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Številka: 90000-4/2024- 36

Datum: 7. 6. 2024

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

Zadeva: Odgovor na svetniško vprašanje Urške Honzak iz Svetniškega kluba Levica glede ukrepov MOL na področju odpadne oz. zavržene hrane v vrtcih in šolah

Zveza: Svetniško vprašanje št. 90000-4/2024-14 z dne 16. 5. 2024

Spoštovani!

Urška Honzak, vodja Svetniškega kluba Levica, je podala svetniško vprašanje o ukrepih MOL glede ukrepov MOL v zvezi z odpadno oz. zavrženo hrano v vrtcih in šolah.

Na MOL izvajamo številne ukrepe za preprečevanje nastajanja zavržene hrane, navajamo jih v nadaljevanju.

V Krožni strategiji Ljubljane 2021-2027 je eno izmed štirih prednostnih področij preprečevanje nastajanja zavržene hrane in uporaba hrane kot dragocenega vira. Za doseg zmanjšanja količine zavržene hrane so v strategiji podrobneje opredeljene aktivnosti. Ena od aktivnosti, ki je planirana, je tudi vzpostavitev skupne evidence zavržene hrane v javnih ustanovah MOL. Ta aktivnost še ni realizirana, zato trenutno podatkov vrtcev in šol glede odpadne hrane še nimamo. Zato predlagamo, da se za odgovore na vaša vprašanja glede zavržene oz. odpadne hrane – koliko jo je, kdo jih odvaža, kaj se z viški hrane dogaja pri podizvajalcih ipd., obrnete neposredno na javne zavode.

Ena izmed aktivnosti za zmanjšanje količine zavržene hrane so tudi brezplačne tematske delavnice za kuharje in odgovorne za naročanje hrane v vrtcih in šolah. Delavnice, katerih glavni namen je bil iskati rešitve za aktualne težave in zadrege na področju priprave hrane ter omogočiti povezovanje kuharskega osebja ljubljanskih vrtcev in šol, smo organizirali jeseni 2023. Ena izmed delavnic je bila posebej namenjena uporabi ostankov hrane. Delavnice načrtujemo tudi v letu 2024.

Na aktivu ravnateljev januarja 2024 je bila predstavitev projekta ALMS – portala za reševanje odvečne hrane, ki omogoča razdelitev presežkov hrane. Ravnatelji so bili povabljeni k razmisleku, kako in če bi lahko osnovne šole pristopile k projektu. Šole so bile pozvane, da se same, glede na svoje zmožnosti, odločijo za morebitno sodelovanje. Za sodelovanje se je po naših informacijah odločila ena šola, saj šole sicer nimajo zavržene hrane, ki bi bila namenjena nadaljnji uporabi, saj kosila razdelijo učencem ali pa odvečno hrano ponudijo pri popoldanski malici.

Trenutno sodelujemo v projektu CoFarm4Cities, v okviru katerega bomo razvili tudi učni model, ki bo učencem osnovnih šol približal pot hrane od pridelave na kmetiji, priprave hrane v šoli, preprečevanja



zavržene hrane in kompostiranja. Poleg tega bomo na vrtičkarskem območju Rakova jelša vzpostavili tudi poseben učni poligon, na katerem bomo za šole izvajali različne izobraževalne aktivnosti.

V okviru projekta Zeleni pingvin, ki se je ravnokar zaključil, smo sodelujoče šole opremili z IKT opremo in tudi s tehtnicami za odpadke, šole iz Ljubljane, Kranja in tudi ena norveška šola pa so nato med seboj tekmovali oz. primerjale svoje energetske prihranke, količine zavržene hrane in odpadkov ipd. Na ta način so učenci spoznavali, na kakšen način lahko pripomorejo k zmanjšanju količine odpadkov, odpadne hrane in tudi porabe virov.

Na MOL se zavedamo pomena preprečevanja izgub hrane in odpadne hrane, zato bomo tudi v prihodnje temu področju posvečali posebno pozornost.

Prijazen pozdrav.



Marija Fabčič
Vodja Oddelka za predšolsko
vzgojo in izobraževanje

A handwritten signature in blue ink, which appears to read "Marija Fabčič", is written over the typed name and title.